

OH, V JESEŇ BYCH CHTĚL UMÍRAT...

Ferd. J. Musil.

Oh, v jeseň bych chtěl umírat, v tu dobu tasknou, žlutou, — a v duši svou si nechat svát v sled vůni, vi, brem vzdmutou,

— naslouchejt tře u okna, v zamženoj dál se dívat, a doznit slední žití sen, než den se počne stmívat...

Oh, v jeseň bych chtěl umírat, v den, plný sladké vůně, — pod jedlím v lese potom spát tam u jezerní tlně...

MATČE.

Ferd. J. Musil.

Děst teplý padá a zachmušené výše, v má okna bije: fuky, tuk! — A mhy po kraji se rozeběhly tře... děst padá... Kolik amyje muk?

Děst teplý padá... A noe už je všude — v ulicích města, ve kraji — děst teplý padá — divnou píseň bude — píseň, již budei nezářít...

Děst teplý padá... Teskná melodie a monotonní děstí řád — A srdcem v divném rhytmu bije, bije: "Kdybych Té viděl posuťtí!"

Děst teplý padá... Noe jde ulicemi... A svítily jen střeží tmu! Zas přijde sen... A česka přede všemi přijde a sím, at Té zas obejmú...

Dne 19. září 1912.

Česko-americký přehled.

Kdo ještě chce rozmnožit jubilejní vzpomínku, jež koncem tohoto týdne bude odeslána Mistru Alšovi k jeho 60. narozeninám, jež budou národním svátkem v Čechách, učít tak na adresu předsedy Uměleckého klubu J. E. S. Vojan, 20004 S. Albany Ave., Chicago, Ill. Dar není ještě příliš skvělý pro českou Ameriku, vždyť schází dokonce ještě pár dolarů do plných dvou stovek. Vzhledem k tomu, že dr. Sum odjíždí do Londýna s pražskou del. městské rady a není jistoty, že bude v Praze, až by dopis naš adresovaný stihl do Prahy, bude jubilejní vzpomínka zaslána přímo Alšovi registrovaným listem.

Koronerové porotě bylo oznámeno úmrtí 26-leté pí. Marie Fikarové z čísla 1857 již. Loomis ul., v Chicagu, jež zemřela za 2 hodiny po té, když byla svým manželem, vrátivším se z práce, nalezena sedící na houpáku v bezvědomí. Skon její oplakává manžel Václav a dvě děti. Smrt její zavinila podle všeho jakás srdeční nemoc.

Vylovená mrtvola neznámé ženy z řeky na úpatí Stewart ave., v Chicagu, v níž později stotožněna byla 20-letá paní Lizzie Houdová z čísla 1825 Canalport ave. Paní Houdová pohřbována byla od 21. října a veskeré okolnosti nasvědčují tomu, že jedná se tu o sebevraždu. Zmíněného dne, dle policijního vyšetřování, nepohodla se prý pí. Houdová se svým manželem a při té příležitosti pohrozila prý sebevraždou. — Když pak druhého dne, to jest dne následujícího, zmizela, požádal p. Houda canalportskou policii, by po zmizení zabýjala pátrání. To se též stalo, ale veskeré pátrání zůstalo bezvýsledným. — Koronerem, jemuž vylovená mrtvola ženy bylo oznámeno, nařizeno bylo důkladně vyšetřování. Mrtvola nalézá se v Mertlově pohřebnickém závodě, kde byla p. Janem Houdou, manželem zesulé, stotožněna. Těš uvádí, že neví, co manželka jeho k zoufalství uvedlo, neboť měl pěknou a jinak spokojenou domácnost a mimo to to těšila se manželka jeho dobrému zdraví. Možná, že při inkvestu udeň bližšího vyjde na jevo.

Joe Navotný, starý 46 let, otec sedmi dítek z č. 3599 vých. 53. ul., v Clevelandě, zraněn byl v slévárně Atlantic Foundry Co. Rastavěný kov se mu vytlil na levou nohu. Byl dopraven do nemocnice, kde poskytnuta mu byla pomoc.

19-letá Carrie Vopaleská v Clevelandu, byla zatčena v nevěstinci. Dívka tato přijela sem ze Starkovic v Vochian k svému strýci před 4 lety. Asi 3 měsíce byla hostem v rodině strýcově, pak a- to začla se spouštět, na nocích se toulala a když manry byly domlu-

vy a strýce byl na ní přisnějším, než bylo mlo dříve, nalezla si službu, nikde ale dlouho nevydržela. Strýce byl rád, že mu sešla z očí. Také vycházela z myslí. Před nedávnem však čekalo strýce neočekávané překvapení, sdělené mu zpravodajem, že Carrie je zatčena a žalována pro nepořádný život. Carrie dopravena byvši na ústřední policejní stanici, vypověděla, že měla známost s jistým mladíkem, který ji zavedl do nevěstince, kde byla nucena vénovat se životu hanby. Policie pátrá po onom mladíkovi, jehož jméno prozradit dívka rozhodně odpírá, protože bylo by to jejím neštěstím. Strýce dříve ujistil zpravodaje, že ve přepěch dívky ani prstem nehne, a tu není vyloučeno možnost, že Carrie bude deportována co nežádoucí přistěhovalkyně.

Na parniku "Kaiser Wilhelm der Grosse", přijel do New Yorku dirigent New-yorské philharmonie, pan Josef Stránský, který je rodem Čech. Pan Stránský sem přijíždí již po druhé a nyní se oženil v Londýně. Pan Stránský meřkal na jaře v Čechách u svých rodičů, načež se oženil v Londýně a konal delší sva-tební cestu. Jako novínku přivezl s sebou dramatickou Ouver-turu Dvořákovu, která po smrti mistrově nalezena byla v jeho stolku. Mimo to přivezl pan Stránský mnoho nových skladeb, mezi nimi i více českých věcí.

V tak zvaném Frogtaunu, na Buckey rd., v Clevelandu, proti obchodu p. Lutherána, událo se neštěstí, které vyžádalo si život 6-letého J. Šimka, jedináčka man-želů Jéhoých, lydlích na Har-vey ulici. Hoeh přebíhal z jedné strany ulice na druhou a vběhl před káru, již byl přejet a zraněn tak brozně, že zemřel v ambulanci.

Ku vašemu synu, usedlému v Cincinnati, Ohio, jela paní Marie Turková z Čech, ale v New Yorku byla zadržena a dopravena na Ellis Island. Za důvod se udává, že jest již skoro šedesát let stará, a proto jest jí bráněno v další cestě. Teprve až syn její zašle affidavit, že může a bude se o matku starati, bude paní Turková propuštěna a může nastoupiti další cestu.

Na Ellis Islandu zadržen byl také Eduard Sturm, Čech, který chtěl jeti do West Hoboken. Byl však v podezření, že snad je kontraktním dělníkem a proto byl dán do detenčních místností, poněvadž se inspektoři domnívají, že každý tkadlec, který sem přijede, byl již předem na kontrakt najat. V zájmu tohoto bude asi apelováno do Washingtonu, aby byl připuštěn.

Chicagské Daily News přinesly velmi zajímavý článek o úspěchu nové české osady, již dráha Tennessee Central založila na jaře minulého roku na tak zvané cumberlandské planině u Mayland ve státu Tennessee. Článek ten je otištěn ze st.-louiského časopisu Globe-Democrat a jest zajímavým i z toho ohledu, že o nové osadě česká Amerika sotva dosud měla tušení a jest tudíž s podivem, že mohla býti založena, a niž by noví osadníci dali o sobě slyšeti. V dotyčném článku se vypráví, že kolonie nese název Bohemian Co-operative Farming Co., která zakoupila 3,300 akřů půdy a v zápatí počaly české rodiny ze státu Ohio a New Jersey stěhova-ti se do nové osady, aby promě-ňovaly pustinu v bohaté roli a za-brady. Pozemek byl rozdělen na 100 parcelátí akřových farem, tak že celé sto rodin nalezlo zde nový domov. První starostí nových osadníků bylo postavení obydlí a chléva, načež přikročeno k úmor-né práci vyšetřování pozemků od pařezů a podrostů, který působí obyčejně farmářům v nových osadách nejvíce starostí. Pozem-kový jednatel společnosti železni-ční poprvé navštívil novou osadu a byl překvapen práci, kterou če-ští farmáři za tak krátkou dobu vykonali. Letos poprvé byly na oněch výšních pěstovány brambory a úspěch českých farmářů v tom ohledu je velkou překvapen-ím. V článku se připomíná, že vše čští farmáři svou rozvolněnou vůli a přikladyou oddaností za krátké čas daběhali a tu koneč-ně satedl praví: "Nejenže tito při-

činní synové Čech dovedli se ob-živiti v dobách těžkého zápasu o zařízení domova, ale nyní již sklí-ží ovoce své práce. Všichni již mají peníze, platí za vše, co kou-pí, jsou dobrými občany a stali se pravým poctěným státní Ten-nessee. Každý den jest pro ně dnem práce. Pracují s inteligencí a s určitým cílem a také provedou, oč se zasadí. Neřídí se dle jiných farmářů, aby šli spát při soumraku a vstávali před výcho-dem slunce. Po večeri čtou a ra-dí se o práci na příští den, občas věnují večer společné zábavě, ale ráno jsou opět v polích, kde setr-vají až do večera. Snaha tak in-teligentní práce musí být vždy korunována úspěchem. Dílo je-jich je praktické a vše co kůň neb stroj dovede vykonati, jest také vykonáno. V rybnější době jest věnována velká pozornost zaklá-dání zahrad a rovněž mlékařství se těší náležitě pozornosti." Celý článek oplývá chválou o českém farmářství, by i možno chovatí podezření, že se tu do jisté míry jedná o obchodní zájmy společno-sti železniční a rovněž nutno při-znati, že stát Tennessee není zvlá-ště příhodným pro české osadní-ky, jest přece zajímavo čísti, jak velkou chválou jest přičinlivost a schopnost českého rolníka zasypávána. Ostatně jest všeobecně známo po celé Americe, že český rolník všude vyniká v tom ohledu nad vše jinonárodní druhy a v mnoha státech západních jest co děkovati českým farmářům, že z nevýdělných pustin staly se kvetoucí a bohaté osady.

35 let stará krajananka Žofie Jerábková v Clevelandu, skočila s třetího patra budovy Halle Bros. oknem na dlažbu a smrtelně se zranila, zlá se, že čin ten spáchala v návalu choromyslnosti.

Známý plumbař v Novém Táboře v Chicagu, Stanislav Lou-la z č. 2110 již. 40. ave., měl to ne-štěstí, že přejel se svým automobílem 13-letého hoeha a zranil jej tak těžce, že přejetý skončil. Kra-jan Loula se nedal po způsobu ji-ných automobilistů na útěk, ale naložil zraněného hoeha do své-auta a vezl jej eo nejrychleji k lékaři, leč cestou zraněný skončil. Ačkoli několika hodnověrnými svědky bylo dokázáno, že neštěstí nebylo vyhnuti, byl Loula přece prohlášen za zatčena a později propuštěn na zaručku.

V neděli dne 27. října t. r. oslavili Sokolové v Ennis, Tex., zřízení své vlastní síně, která je první sokolskou síní v Texasu. Slavnostní řečník byl právník Pá-žral a p. Buřta. Sokolové provedli pak veřejné cvičení v míst-nosti, kteréž na poměrně krátkou dobu výcviku se znamenitě vyda-řilo. Po cvičení následovala vol-ná zábava. Návštěva byla značná a dostavili se i Sokolci z Dallasu.

Pomozte Jihoslovanským batřim. Prof. Kolumbijské uni-versity, p. M. J. Pupin, čestný ge-nerální konsul srbský v New Yorku, vydal k bratřim Čechům ve Spoj. Státech tuto výzvu: "Na Balkáně vybojovává se dnes jed-na z nejkrvavějších válek v ději-nách evropských. Jihoslovanské povstali, aby prolévati krev za svobodu a za nezadatelná práva lidská. Nemí to žádná válka z po-litických důvodů, ani pro slávu kormovaných hlav; je to odboj potlačovaného piemene proti utla-čovatelům, Srb, Bulhar, Černohe- a Řek prolévají svou krev, a by jejich zotročení bratři nabyli svobodu a stali se účastnými do-brodni nezadatelných práv lid-ských. Každý, kdo věří, že slo-vek má právo vzepítí se tyranii a útisku, a celou duší přeje Jihoslovanským vítěství. Jihoslovanské pak opět vzhlížeji ke svým vel-kým bratřim Čechům, Slovákům, Rumům a Polákům v důvěře, že se jim dostane sympatií a pomoci. Vítězství Jihoslovanské bude vítě-ství všeho Slovanstva! Slovan-ští musejí se dnes spojití a státi při svých rekormných bratřích na Balkáně, musejí ukázati světu, že slovanští solidariťa není pouhým slovem, a svět bude míti pak k němu důvěru. Věci a slavní Čeho-ští, dovolávají se Vaši pomoci pro raněné bratry na Balkáně. Křek-tež, aby Jihoslovanstvo bylo svo-bodné a pahlávo lidských práv a by jeho velkovéřící Slovanstva bylo ctěno a vřizeno celým svě-

VELKOMYSLNÝ LÉKAŘ ROZDÁ MAJETEK NEMOCNÝM SLAVNÝ ODBORNÍK NABÍZÍ ZASLATI JEDNODOLAROVÉ LÉČENÍ PRO JAKOUKOLI NEMOC, ZDARMA KAŽDÉMU KDO MU DOPÍŠE.

PROČ ČINIM TUTO NABÍDKU

Chci dokázati co léčení které předepíši učiní. Nečiní rozdílu jak kdo trpí a jak dlouho již trpí. Nečiní rozdílu jak mnoho léků ste zkoušel ani mnoho-li jiných lékařů zbylo. Vy máte zkousti toto mé léčení penězově já MAM ÚSPĚCH KDE JINÍ POCHYBÍ. Tisíce chorobných lidí bylo vráceno zdraví, síle, energické činnosti, jarosti která činí život žití hodným.

Tisíce trpících, bolestí se svíjících mužů a žen bylo uzdra-veno, proč Vy ne? Netvrdím že moje léky uzdraví rakovinu, malomocenství, a jiné nevyčleřitelné pády, avšak tvrdím že léky moje vyčle-řily a skutečně vyléčily ÚSPĚŠNĚ A TRVANLIVĚ zastaralé, zhozné nemoce každého druhu. Nemoce a choro-by, nakaženiny, o kterých jiní tvrdí že jsou nevyčleřitelné. Tisíce lidí nemocných, v zoufalém obalu, balček a uzotě-řila i ducha dospalo mé co posledního útočišti — užvalo léky které jsem před psal — podopřelo mých nařizení lékař-ských — a bylo UZDRAVENO ÚPLNĚ.

Vypíšte dolejší ústřížek, aneb, libo-li Vám, napište mi vlastními slovy nač trpíte, napište bolesti a příznaky, napište co nej jak by mělo být, v čem nepořádek leží. Pošlete mi ten ústřížek, v dopisu obratem pošty, a obratem pošty obdržíte ZDARMA a franko, v důkladném obalu, balček s ROZPOZNÁNÍM NEMOCE, RADOU A LÉČENÍM V CENĚ \$1.00 — Nežádám za to ani haléře.

Bezplatná Výtečná Lékařská Kniha

Jakmile obdržíte dolejší kupon, začlu mimo zhora nazna-čeného \$1.00 balčku a léky, důkladně rozpoznání nemoce a rady jak se léčiti; též delší dopis, v němž Vám povím upřímně vše, co a Vaším pádem souvisí. Mimo toho, začlu Vám zdarma a vyplacené výstik moji vyhlášené lékařské knihy "NEMOCE LIDSTVA, JICH PŘÍČINY A LÉČENÍ". Tato kniha popisuje v prosté mluvě přes 100 různých chorob a nemocí a podává návody jak nemoce zameziti a jak se jich vyvísti, a jsou-li tu, jak se léčí ve vlastní domácnosti BEZ LÉKÁŘE. — TĚŽ NEMOCE ŽENSKÉ A MUŽSKÉ ČIL POHLAVNÍ, v nichž obyčejný lékař má málo zkušeností jsou v mé knize popsány a jich léčení naznačeno.

ZVLÁŠTNÍ OZNÁMENÍ NAŠIM ČTENÁŘŮM

DR. KIDD HODNOVĚRNĚ LÉČIL A VYLÉČIL VÍCE NEMOCNÝCH NEŽ KTERÝKOLIV JINÝ LÉKAŘ NA SVĚTĚ. PO DVANÁCTE LET VĚNOVAL SE SVĚDOMITĚ ZVLÁŠTĚ NEMOCEM A CHOROBÁM ZASTARALÝM, A LÉČIL S ÚSPĚ- CHEM POSTOU. MŮŽETE SE SPOLEHNOUT NA TO CO VAM ZDE PRAVÍ.

Dr. Jas. W. Kidd. — jeho jméno a pověst jsou světově. Kdekoliv civilizovaný člověk žije, tam též jeho zručnost a úspěch jsou známy. On vyléčil tisíce nebezpečných zastaralých chorob všeho druhu, z nichž mnohých byli lékaři jinými prohlášováni za nevyčleřitelné. Mnoho z jeho pod-vuhodného úspěchu musí se přičítati jeho divotvorným lékům. Ni času, ni výdajů, ni námahy nebylo setřeno při získání těchto léčivých, životoplných léčidel. Asie, Afrika, Australe, ostrovy mořské, nejlhubší země byly prohledány by našli se kofinky, byliny léčivé, plodiny a drahocenné minerale z kterých léky ty se vyrobyly. Tyto soukromé recepty se rok k roku zdokonalovaly by vyhovovaly novým výnězům. Byly zkoušeny a vyzkoušeny v tisících různých případech.

Dr. Kidd má nyní účinné léky pro každou zvláštní chorobu, pro každou nemoc na níž lidstvo trpí — léky které jsou výsledkem mnoha let studii, mnoha let zkušeností — léky které vyléčily kdy vše jiné bylo darebné — léky které divotvorně vyléčily každým novým dnem. Jeho nabídka zaslaní \$1.00 léčení každému nemocnému neb nakaženému jest velmi velkomyšlná nabídka, a sice trpícím lidstvu od lékaře skutečně neznámějšího po celém světě.

NEPOŽADUJI NIČEHO

Nevezmu zaplacení — ani centa, za toto \$1.00 léčení; za knihu a návody, za můj dopis s lékařskou radou. — Chci dokázati moji dovednost, každému nemocnému neb chorobnému kdo mi dopíše dokud není pozdě. Smad nikdy více nebudu opakovati tuto nabídku. Chci dokázati moji Vašim souhlasím a známým, chci dokázati, a tím dokážu to i Vaším souhlasím a známým. Vim, uzdravím-li Vás, že nebudete skřibiti slovem a doporučíte mne Vašim souhlasím a známým. A proto činím tuto nabídku a nepožaduji ničeho za moji radu a zle nabízené léčení. Toto \$1.00 léčení, kniha návody a můj poradný dopis nastojí Vás ničeho.

USTRNĚNÉ ZDE. — PÍŠTE ČITELNĚ. — PÍŠTE DNES.

POUKÁZKA BB- 23 NA \$1.00 LÉČENÍ A KNIHU

Dr. Jas. W. Kidd, Fort Wayne, Indiana. Žádám o laskavé zaslaní ihned a vyplacené, Vašeho \$1.00 LÉČENÍ pro moji nemoc, a Vaši DOMÁCI LÉKAŘSKÉ KNIHY, aniž bych se zavazoval k nějakému placení. Mé jméno jest: Pošta: Číslo ulice, neb R.F.D. Stáří: Jak dlouho chorý? Přečte si knihu pro muže neb pro ženu?

Table with 2 columns: 'Hlavní Nemoc Na Niž Trpím' and a list of ailments including Reuma, Strženi, Krcice, Kýma, Vodnatelnost, Zlásta žlá, Neuralgie, Prájem, Zčírca, Nezářivnost, Bolení hlavy, Závrat, Padoucnice, Sřilisa, Pohlavní slabost, Ledviny, Měchýř, Sřední, Vyřáčka, Nemoc žen, Játra, Ochroma, Nervosa, Prznění, Malaria, Uhry, Plicní, Zádach, Kapavka.

tem!" — V Chicagu vytvořil se již výbor český, jenž přijímá milo-dary pro bojující Jihoslovany. Veskeré příspěvky buďtež zasílány pokladníkovi tohoto výboru: J. E. Štěpina, pokladník American State Bank, 1825—1827 Blue Island Ave., Chicagu, Ill. — Kdo rychle dá, dvakrátě dá! — Přednášky Dr. K. Veleminského. Dr. K. Veleminský z Prahy přednášel dle v New Yorku D. A. Sokolu na thema "Pajaecký, Čechy a Rakousko," dne 22. říj-na; v New Yorku rádu Tomáš ze Štítovho Č. S. B. P. J. na thema "Slovane na Balkáně", dne 24. října; v Bohemian Pádu Roháč s Dubě na thema "Svobodomyslnost a školství", 26. října; v Astoria Čes. Oč. Dobr. Spolku na thema "Svobodomyslnost a školství." Je řada přednášek pro příští měsíc. Zde uvádíme, kterou dobu Dr. Veleminský kde bude. Začátkem listopadu pojedí do Philadelphia, Baltimore a Washingtonu, kde se sdrží do poloviny listopadu. Vráti se do New Yorku a ukončí před-nášky, jež mu slývají a kolem 20 odjíde do Bostonu, kde zůstane až do poloviny prosince. Na cestě s Bostonu do Clevelandu vykoná přednášky, které mu budou před- léhati a v Clevelandě a okolí bu- de působiti až do konce prosince. V Chicagu bude v lednu a na za- čátku února, dle čehož jest zahr- anta Milwaukee. Bude-li dosti příhlásek o př.-lášky, zajede až do Minneapolis a Minnesotě a ta- ké do Onaky v Nebraska. Dále Dr. Veleminský nepojede, neb dle toho studijní jeho cesta ženská nevyžaduje. Jihoslovanské státy se vrátí zpět, aby koncem dubna vy-jeli z New Yorku do Anglie, kde se má také nějaký čas zdržet. — Který spolek chce přednášku Dra. Veleminského, má nejvíce šas, a by se přihlásil u Svazu Svobodu-

Herb. Rogerse Moderně zařizený Buffet 313 So. 15. St. (vzadu) v budově spol-ku "Elk". Tento hostinec je moderní v každém ohledu. Zásoby líkerů všeho druhu nej-epší jakosti má vždy na skladě, jakož nejlepší piva. Krajany obaloucí vždy usmívají se Pepik Altman. Neopomeňte se zastavit u něho. Je Čech od kosti a rád sobě s vámi pohovoří. 27-6m

NEJSTARŠÍ A NEJLEPŠÍ MÍSTO PRO SCHŮZKY JEST ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v číste 306 Farnam ulice. Pravá importovaná piva na epu PLEZSKÉ a Mšánského pivovaru v Plzni v Čechách. Hofbrau Munich Bavaria pivo. Pivo Anheuser Bush a světoslámné Faust slaskalo rozsáhlou reputaci. Kavárna pro dámy zařazá se na druhé podlaže.

WM. JETTER, 2702 S. Street, Telephone South 888, SOUTH OMAHA, NEB. HUGO F. BILZ, 1324 Douglas Street, Telephone Douglas 1343, OMAHA, NEB. JETTER BREWING COMPANY, SOUTH OMAHA, NEB. Pivo, které píták šku. Staré německé "Doppel" pivo je vařeno dle staré německé formale odborným sládkem, jež pí ve ročním dávkách.